

人们总说，网坛被“三巨头”统治了太长的时间，他们身上的耀眼光芒已经掩盖了其他选手的优秀。

但四季轮回，年轻的力量总会越来越强大，22岁的辛纳迎战28岁的梅德韦杰夫——今年的澳网男单决赛自2005年以来首次没有“三巨头”的身影。

北京时间1月28日，在2024澳大利亚网球公开赛男单决赛中，意大利选手辛纳以3比6、3比6、6比4、6比4、6比3逆转战胜俄罗斯选手梅德韦杰夫，首次夺得澳网男单冠军，这是辛纳的第一个大满贯男单冠军，同时也是首位夺得澳网单打冠军的意大利球员。

自2014年瑞士人瓦林卡折桂后，澳网男单王座长期被费德勒、纳达尔和德约科维奇“三巨头”占领，年仅22岁的辛纳成为近十年来首位新人冠军。

梅德韦杰夫：六进大满贯决赛仅尝一胜

每一位大满贯冠军都来之不易，大满贯单打签表128签，有127个人都要带着失败离开，今年的澳网比赛，最后一位离开的是梅德韦杰夫。

从2017年开始，梅德韦杰夫一共八次来到墨尔本，2021年、2022年以及2024年三次杀入决赛。2021年，他以大比分0比3脆败于德约科维奇。2022年，他在先赢两盘、第三盘第6局40比0连续拿到3个破发点的情况下被纳达尔死里逃生，苦战5小时24分钟之后无缘冠军。

而大满贯的男单决赛，梅德韦杰夫更是闯入了六次，至今只尝一胜。那还是2021年的美网，彼时的他三盘横扫德约科维奇。

本届澳网半决赛，梅德韦杰夫在0比2落后的情况下连扳三盘逆转兹维列夫，而在决赛他却将手下败将的苦楚自己从头到尾地体味了一遍。

这场比赛对于梅德韦杰夫而言无疑是心碎的。

第一盘梅德韦杰夫拿出了不俗的状态，又快又准又狠，一路领先，以6比3先下一城。

第二盘，梅德韦杰夫继续保持进攻端的压制，在底线较量中展现了更强的侵略性，又以6比3的比分拿下这一盘。

来到关键的第三盘，辛纳开始逐渐沉稳，提升了自己的发球和击球稳定性，稳住局势的同时积极寻找机会，不言放弃的意大利人在第10局赢得关键破发，以6比4扳回一盘。

第四盘，辛纳再接再厉，以6比4将大比分扳平，将比赛拖入决胜盘。

第五盘，梅德韦杰夫脚下的调整没有那么利落了，他体能开始快速地下降，而网带对面的辛纳却越战越勇，最终以6比3拿下决胜盘，也将自己个人的首个大满贯男单冠军收入囊中。

旧王仍在 『辛』王已来

二十二岁的辛纳成为近十年来澳网首位新人冠军



↑1月28日，辛纳在比赛中回球。
新华社记者马平 摄

辛纳：首进大满贯决赛便封王

2001年，辛纳出生于意大利南蒂罗尔圣坎迪多，那里是欧洲乃至全球滑雪胜地，全年几乎都适合进行雪上运动。

由于父亲喜欢网球，辛纳2岁半时就从父亲那里得到了自己的第一把网球拍。辛纳7岁时开始在南蒂罗尔当地的网球俱乐部定期练习打网球。在13岁时，辛纳决定放弃滑雪，把网球作为职业追求。至于为什么选择网球，辛纳这样说：“我总是喜欢做决定，但在足球这样的团体项目中是行不通的。至于滑雪，你要以最快的速度在一分半钟时间内下山，如果犯哪怕是一个错误，你就出局了。但网球不一样，就算你犯了一个错误，你继续打两个半小时也没有问题，这就是我选择网球的原因。”

2018年，未满18岁的意大利小伙踏上了职业网球的赛场。再后来，正如大家所看到的，他来到了2024澳网男单决赛的现场并成功夺冠。值得一提的是，上一轮的半决赛中，他竟然击败了三巨头之一的德约科维奇。更让人津津乐道的是，全场比赛，德约科维奇在辛纳的发球局上没有拿到一个破发点。

挑战三巨头之一的德约科维奇，辛纳不落下风，为德约科维奇在墨尔本公园长达33场的连胜画上句号。

凭借2023赛季的惊艳表现，辛纳被视为本届夺冠热门，最后上演让二追三的惊险戏码，也让大家见识到了这位年轻的意大利小伙子不仅有运气，更拥有绝对的实力。

毋庸置疑，辛纳已经和同为“00后”的两届大满贯冠军得主、西班牙小将阿尔卡拉斯一起被视为能够终结“三巨头”统治、开启网球新时代的领军人物。

综合新华社、羊城晚报

←1月29日，辛纳在墨尔本皇家植物园展示冠军奖杯。
新华社发



↑1月28日，梅德韦杰夫在比赛中回球。
新华社记者王申 摄

